

En la Isla al mes . . . 2'00 ptas.
 Resto de España al mes . . . 3'00 »
 Extranjero al año . . . 50'00 »
 Número suelto . . . 10 céntimos
 Número atrasado . . . 20 céntimos

EL BIEN PUBLICO

DIARIO MONÁRQUICO (FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873)

Redacción y Administración, Plaza de Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 16, teléfonos 20 y 94.

Dirección telegráfica: BIEN - MAHÓN

Año XLIX.

Mahón, miércoles 23 de Marzo de 1921

Núm. 14.380.

Las tristes odiseas

A raíz de la orden de la Dirección General de Seguridad prohibiendo que los periódicos se ocuparan de las gestiones policíacas encaminadas a descubrir a los autores del vil atentado contra el Presidente del Consejo don Eduardo Dato, se ha levantado un mar de protestas considerando que han sido holladas las libertades de la Prensa y los derechos de libre emisión de juicio, así como la acción fiscalizadora que en todo momento tiene el deber de ejercer el periódico.

No hay duda. La orden de la Dirección de Seguridad significa una oposición a la libertad de imprenta de la que por dignidad profesional, deben protestar todos los periódicos, si bien en estos momentos la disposición no deja de tener justificación, ya que por parte de algunos diarios, los que ahora más acremente censuran la medida coercitiva, se ha venido jaleando el suceso luctuoso, el bárbaro y salvaje atentado para prevalecer de él en favor de determinada propaganda societaria.

De los hechos consumados tiene el deber, la misión ineludible de dar información a sus lectores el periódico, y toda medida vejatoria en este sentido, es injusta y absurda, pues que su sistemático silencio, solo puede dar origen a una desorientación de la opinión que por propio impulso es ya propicia a abandonar los seguros carriles para seguir más libremente por los campos de la fantasía novelera, buscando emociones ficticias en lugar de las sensaciones reales que por deber y por patriotismo debe reflejar la Prensa.

Pero, así como excita a la protesta toda orden draconiana, que atente a la libertad de imprenta, produce indignación que se siga, por afán de conquistar simpatías, derroteros equívocos y en lugar de encauzar a la opinión pública por los cauces serenos, se la extravíe y se la haga pecar por inconsciencia cuando se tiene el deber de ilustrarla.

Alrededor de la figura de Pedro Matheu, uno de los asesinos del señor Dato se ha tejido ya una leyenda, exaltando hasta el heroísmo al hombre, que sabe Dios porque móviles impulsados, ha cometido la execrable fechoría tan reprobada por la opinión. La detención del criminal dió ocasión para que la Prensa, al dar toda clase de detalles y transcribir las crónicas frías del Matheu, lo presentara ante la opinión como un hombre que sintiendo el ideal hasta la exaltación, ha cometido un acto en el que se consigue la aureola de la gloria no el desprecio, la execración de los hombres de noble corazón y honrados sentimientos.

La figura despreciable de Matheu ha sido aureolada falsamente, puesto que el criminal no puede ser clasificado en el grupo de los idealistas ya que al cometer el execrable atentado, procuró por todos los medios cubrir la retirada con el propósito de eludir la acción de la Justicia. ¿Perseguió el Matheu la popularidad? Tampoco; la popularidad la hubiera buscado en un acto individual, no colectivo como fué el atentado ya que de las declaraciones de todos los testigos se desprende que los ocupantes de la «moto» eran tres y estas afirmaciones han sido corroboradas por el detenido que señaló hasta el nombre de los que le acompañaban cuando realizó el crimen abominable.

El cinismo se confunde fácilmente con la entereza y toda la sangre fría de que dió muestras Matheu al ser detenido y luego en la Dirección General de Seguridad, no es más que una demostración de desparpajo, en el que ocurren todos los criminales, hasta los más vulgares, en los primeros momentos de su detención, cuando aun están

bajo la excitación que les ha producido la colocación de las esposas, al verse privados de libertad.

Ni Matheu ha sido un idealista, ni un hombre de entereza. Ha dado muestras de ser un criminal vulgar, puesto que en sus declaraciones ante el Juez especial señor Escalera, no se le secaron las lágrimas en todo el tiempo que duró el interrogatorio.

Después de la agitación, en la tranquilidad que su incomunicación le ha sumido, ha venido la reflexión, las consideraciones del hombre ante la enormidad del delito cometido y toda la entereza, todo el cinismo hijo del miedo de aparecer cobarde, ha desaparecido dando paso a la compunción llevando a los ojos el llanto y la aflicción al alma.

No somos partidarios de las órdenes draconianas contrarias a la libertad de imprenta, pero tampoco podemos aceptar que de las tristes odiseas como las de Matheu se tejan leyendas que al llegar a la opinión, no deja de producir perniciosos efectos en los ásimos sensibles y románticos, despertando el deseo de emulación cuando todo crimen, toda acción punible, debiera servir de base a los que dirigen a la opinión, a la Prensa, para emprender una cruzada en pro del mejoramiento de la sociedad, jamás para exaltar la figura de un criminal aureolándola o explotándola para fines de propaganda societaria.

FRANZ

Mahón marzo de 1921.

Burgos Mazo está triste

Burgos Mazo está triste, como la princesa de Rubén. Hombre de grandes alicentos y de nobles ideales, no se resignaba a contemplar, inactivo, las ruinas del partido liberal conservador. El inmortal ex ministro de la Gobernación ante la trágica muerte del señor Dato, intentó buscar un caudillo que uniera bajo su disciplina a las huestes dispersas. Burgos Mazo, amante del orden jerárquico, plañía por un jefe. No esperó a que terminara el novenario del óbito que a España entera ha dejado contristada. El problema era, a juicio del señor Burgos Mazo, una cuestión inaplazable. El ilustre sociólogo y ex dramaturgo lanzóse a la busca y captura de un jefe. ¡Oh, dolor! Sus propósitos naufragaron en los arrecifes de la general indiferencia. El señor Burgos Mazo no halla el anhelado caudillo que imponga su disciplina a las huestes conservadoras.

¿Para qué quería un jefe, para qué quería una disciplina el ilustre autor de «Melusina»? El señor Burgos Mazo es hombre de estrecha conciencia, y los remordimientos han hecho presa en su ánima pecadora. El ex ministro de la Gobernación no puede olvidar que su vida política, en los últimos tiempos, ha batido el «record» del descañonamiento a las autoridades del partido en que milita. Y ahora, por exigencias éticas, busca un jefe a quien someterse humildemente, en compensación de las pasadas rebeldías.

La Entente está que trina

Los aliados gritan, furiosos, en torno de Alemania. La Entente acusa frenéticamente a Alemania exigiéndola el pago de sus indemnizaciones. Más en vano amenazan los aliados, en vano anuncian la inminencia de sus duras sanciones. Los alemanes, estóicos e incommovibles, contestan con serenidad y mesuradas palabras, pero no sueltan prenda. Ellos prometen pagar... cuándo y cómo les convenga. Y de esa resolución no hay fuerza humana que los ape. Tras de su aparente mansedumbre, vibra la rebeldía inextinguible de un pueblo que no se resigna a la esclavitud.

Ayuntamiento de Alayor

Sesión ordinaria del día 28 de Febrero de 1921

Presidió el señor Alcalde don Juan Piris con asistencia de los Concejales señores de Torres, Oives, Giménez y Servera.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la ordinaria anterior.

Conceder permiso a don Pedro Mascaró Mercadal para instalar un motor eléctrico de un caballo de fuerza en la casa número 7 de la calle de las Parras. Entra el Concejales señor Pons Cavañer.

Conceder un socorro extraordinario

de treinta pesetas al vecino Antonio Caules Claudio que hace ya tiempo se encuentra enfermo y sin recursos.

Se acordó la distribución de fondos para el corriente mes.

El señor Alcalde enteró a la Corporación de haber asistido con los Concejales señores Mascaró y Giménez a una reunión celebrada en las Casas Consistoriales de Mahón por iniciativa del señor Alcalde de Ciudadela para tratar del abaratamiento de las carnes en esta Isla, y que se había comisionado al señor Alcalde de Mahón para que se entrevistara con la Junta de Substancias y Cámara Agrícola con el fin de arbitrar y poner en práctica los medios conducentes al expresado abaratamiento.

Y se levantó la sesión.



El nuevo Director General de Agricultura

Honramos hoy nuestras columnas con el retrato del Diputado por Menorca Don Guillermo García Parreño, destinado recientemente por el Gobierno de S. M. para desempeñar dicho alto cargo, haciendo justicia a sus merecimientos y como premio a su constante labor en las Cortes desde que por primera vez obtuvo nuestra representación, refrendada nuevamente el 19 de Diciembre próximo pasado.

Vive presente en el pensamiento de nuestros conciudadanos, lo acertado de su gestión en favor de los intereses de Menorca, para que creamos innecesario repetirlo; a los muchos beneficios hasta ahora conseguidos, fundadamente esperamos se puedan sumar muy pronto otros de mayor importancia, que confirmen la justicia con que procedimos al darle nuestros sufragios.

Mientras llega el momento de testimoniarle nuevamente la gratitud de sus electores, le enviamos desde estas columnas seguros de interpretar el pensamiento de aquellos, la más cordial y cumplida enhorabuena por la justicia hecha a sus merecimientos, deseándole nuevos progresos en su carrera política bajo tan buenos auspicios empezada.

De nuestros corresponsales

DE IBIZA.—Ha tomado posesión nuevamente en esta Estación Telegráfica el oficial 1.º don José Soriano Morrell que en Noviembre último fué trasladado a la Estación de Santañy (Mallorca).

Aunque con bastante lentitud continúa bajando los precios de los artículos de primera necesidad.

Para que en las fiestas de Pascua no se vea desabastecido este mercado de pollos, gallinas, etc., el Presidente de la Junta de Substancias ha prohibido que en estas semanas se embarque ninguna clase de animales de volatería.

En esta Santa Iglesia Catedral se celebrará solemne funeral por el alma

del que fué Presidente del Consejo de Ministros Excmo. señor don Eduardo Dato Irdier. El vil y cobarde atentado perpetrado en la persona del señor Dato produjo gran indignación en esta Isla.

—Victima de rápida enfermedad, ha fallecido a los 76 años de edad don Juan Cardona Tur, hermano del Excelentísimo señor Ojiso de Sió.

El entierro ha sido visto muy concurrido. Del féretro pendían cuatro cintas que eran llevadas por el Coronel de Infantería don Juan Tur; Capitán de este Batallón de Cazadores don Rufo Gorgejo; don Antonio Riera ex Alcalde de esta ciudad y don José Fernández Nieto, Industrial.

Con la solemnidad de años anteriores, se ha celebrado el novenario en

honor del Patriarca, San José. El templo de Santo Domingo se ha llenado todas las noches de fieles ávidos de escuchar las santas enseñanzas expuestas desde el púlpito por el joven y elocuente orador sagrado don Nicasio Larrea, Sochantre de esta Catedral.

EL GRAN MISTERIO DE LONDRES

En Barcelona donde residía actualmente, falleció en la madrugada de ayer el conocido industrial don Fulgencio Juanico Marqués, persona muy conocida y apreciada en esta ciudad.

La noticia del fallecimiento causó hondo pesar entre los numerosos amigos del finado, dirigiéndose con tal motivo muchos telegramas de pésame a la familia.

Descanse en la paz del Señor el finado y reciba sus desconsolada viuda así como sus hijas Pilar y Rosita y su hijo Juanito, la expresión de nuestro pésame más sincero.

Anoche y siguiendo la costumbre establecida, se reunió nuestro Ayuntamiento en sesión de segunda convocatoria que fué presidida por el Alcalde don Gaspar Pons Zebala.

Se tomaron varios acuerdos de los que daremos cuenta en uno de los próximos números publicando el acrobado extracto.

EL CORRESPONSAL

19 marzo 1921.

Parroquia de Santa María

El próximo viernes, día 25, a las 8 de la noche, saldrá de esta iglesia la tradicional procesión del «Santo Entierro» que seguirá el curso siguiente:

Plaza de la Constitución, calle de Isabel II, plaza de San Francisco, calles de los Fralles, Prieto y Caules, San Roque, Rosario, plaza de Colón, calles del Angel, Deyá, Nueva y plaza de la Constitución.

A los que deseen concurrir con hábito de penitentes se les facilitará éste en la Biblioteca Popular calle Nueva, 9 y hallará hachones a su disposición a la entrada en la iglesia.

Los niños que asistan deberán hallarse a las siete y media en la iglesia de San José, en donde se organizará el primer trozo de la procesión.

Se suplica a las señoras que movidas por su piedad y su cumplimiento de alguna promesa quieran acompañar el Santo Sepulcro o a la Virgen de la Soledad, se sirvan dar aviso al Rdo. señor Cura Regente hasta las doce del día, a fin de que se les pueda guardar sitio conveniente y decoroso con lo cual se evitarán los abusos posibles en día de aglomeraciones de gente como es el de la procesión del Santo Entierro.

Mahón 18 marzo de 1921.—El Cura Regente, Narciso Panedas, Pbro.

Santoral

Santo de hoy.—Santos Fidel y Victoriano.

Santo de mañana.—Santos Agapito y Simón.

MAHÓN

Sobre las doce de la mañana de ayer fondó en nuestro puerto el vapor correo «Mahón» al mando de su capitán don Juan Femenías.

Llegó el citado buque con cuatro horas de retraso debido al fuerte temporal reinante, lo que motivó que suspendiera la salida de ayer tarde.

El «Mahón» saldrá hoy a hora de itinerario para Barcelona en viaje directo debiendo estar de regreso el viernes próximo.

Ayer trabajaron en todas las fábricas de calzado, acudiendo al trabajo mayor número de obreros que el día anterior. No se tuvo que lamentar ningún incidente desagradable.

A última hora de ayer oímos decir

EL GRAN MISTERIO DE LONDRES

Mañana debe salir de nuestro puerto para el de Barcelona, con escala en Alcudia, el vapor correo «Vicente la Roca», que ha de estar de regreso el domingo próximo.

Siguen los obreros empedradores los trabajos de nueva pavimentación de la calle de Anunciay en el trozo comprendido entre las calles San Fernando y Norte.

Debido al mal tiempo reinante, no se han podido dedicar a su industria durante la pasada noche los pescadores de esta localidad, por lo que se ha visto nuestro Mercado escasamente abastecido del artículo pescado.

Mal invierno ha pasado la sufrida gente de mar y la Primavera no se les presenta muy propicia, ya que en estos últimos días no han podido tampoco dedicarse a las faenas de su industria.

Hemos de llamar la atención de quien corresponda acerca del mal estado en que se halla la cloaca de la calle de Ramírez frente a la de San Cirilo, en cuyo lugar los vecinos arrojan aguas sucias que se estancan produciendo un hedor insuportable.

Hemos recibido varias quejas sobre este particular, que consideramos justificadas, por lo que debiérase proceder a la reparación de la citada cloaca con el fin de evitar el estancamiento de las aguas.

También hemos de denunciar la cloaca existente en la calle de Alayor, cuyos malos olores que despiden son perjudiciales, siendo necesario se proceda a la reparación y limpieza antes del próximo verano.

Según nos dice, el Contramaestre del vapor «Mahón» don Miguel Ferriol pasará destinado, a petición propia, a prestar sus servicios a bordo del vapor de la Isla «Mallorca», siendo sustituido en el cargo que ocupa en el referido vapor «Mahón» por el joven Contramaestre don Jaime Sintes Serra, actualmente embarcado en el «Ausias March».

EL GRAN MISTERIO DE LONDRES

2

La máquina para escribir TORPEDO es la más práctica, fuerte y elegante. Véndese garantizada.

Informes y referencias Manuel Sintes Roiger, Plaza Príncipe 11, Mahón.

Teatro CINE CONSEY

Sábado día 26 de Marzo de 1921. — Sesión única a las 9.

PROGRAMA SELECCION

Estreno de la grandiosa cinta en cuatro partes

LA MUERTA VIVA

Magistral interpretación de la eminente actriz alemana HENNY PORTEN
Edición de la afamada manufactura «Mester» de Berlín.

Completará el programa la chistósima cinta cómica, marca «Cristie»

QUID PRO QUO

Tenemos noticias de que en su primer viaje el velero «Anita», propiedad de los señores Mercadal, tuvo que capear un duro temporal desde el Cabo Artrix a Barcelona, en el que se pudieron apreciar las condiciones marineras del buque.
El «Anita» invirtió en su travesía de Mahón a la Ciudad Condal cuatro días.
Han sido puestas a la venta en los estancos de esta localidad las labores que recibió la Subalterna de la Compañía Arrendataria en ésta, que por cierto son bien limitadas, ya que sólo se expenden las cajetillas de cincuenta céntimos y las de veinte.

Banco de Menorca

Podemos en conocimiento de nuestros clientes haber recibido los títulos de la Deuda Perpetua al 4 por 100 Interior procedentes del cajé que corresponden a los resguardos expedidos por esta Sociedad hasta el número 1.108.
12 15

Estadísticas

MATADERO

Reses cortadas, con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 11 marzo

- 1 vaca, 193 kilos, Binisfusa de se Torra.
- 1 ídem, 166, Binicalaf d'en Claudi.
- 1 ternero, 242, s'Eleiró.
- 6 carneros, 47, Llima.
- 1 ídem, 7, José Morá.
- 4 ídem, 48, Binixica de se Torra.
- 4 ídem, 48, Biniet Vay.
- 5 ídem y 5 cabras, 75, Santa Rita.
- 11 cerdos, 617.

Día 13 ídem

- 1 vaca, 192 kilos, Llima.
- 1 ternero, 5 carneros y 5 cabras, 221, Santa Rita.
- 5 cerdos, 275.

Día 14 ídem

- 1 ternero, 155 kilos, se Munteteta.
- 1 ídem, 245, Son Xerxu.
- 1 ídem, 141, se Moia.
- 4 carneros, 30, Son Xerxu.
- 3 ídem, 29, Gabriel Mercadal.
- 3 ídem, 37, en Juan d'es Mulli.
- 8 ídem, 69, estancia d'en Juan d'en Bertumeu.
- 5 cerdos, 289.

Día 15 ídem

- 1 ternero y 1 ternera, 210 kilos, estancia d'en Juan d'en Bertumeu.
- 3 carneros, 29, Son Xerxu.
- 6 ídem, 67, Son Seguí.
- 15 cerdos, 1 119.

Día 16 ídem

- 1 ternero, 175 kilos, estancia Peñta.
- 1 ídem, 104, s'Espeumer Vay.
- 1 ídem, 138, Cutaína d'en Seguí.
- 8 carneros, 100, Binixica de se Torra.
- 4 ídem, 30, Juan Vinent.
- 7 cerdos, 312.

Bolsa de Barcelona

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca del 22 Marzo 1921

Interior serie A.	71'10
Id. id. P.	70'40
Id. id. C.	70'40
Exterior serie A.	85'35
Amortizable 5 por 100 A.	93'50
Id. B.	93'50
Interior fin de mes	00'00
Nortes	57'25
Alicantes	59'30
Audainces	43'45
Orense	17'50
Franco	49'95
Libras	28'07
Liras	27'40
Coronas austríacas	2'10
Marcos	12'85
Nortes Prioridad	58'50
Cáceres Variables	33'50

Nos encargamos del canje de los títulos de la Deuda Perpetua al 4 por 100 Interior emisión 1908 y de las carpetas provisionales de la misma Deuda emisión 1919 por sus nuevos títulos.
Contra presentación de los resguardos de títulos Deuda Perpetua al 4 por 100 Interior entregados para su canje, pagamos el cupón 1.º Enero 1921 de dicha Deuda.

Crédito Mercantil de Menorca

MAHON

Bolsa de Barcelona del día 22 Marzo de 1921

Interior A 4 por 100	71'10
» B »	70'45
» C »	70'45
Amort. 5 por 100 A. Eml. 1900	93'50
» B »	93'50
» C »	00'00
Amort. 5 por 100 A. Eml. 1917	93'70
» B »	93'50
» C »	00'00
Exterior 4 por 100	85'30
Obligaciones Norte Prioridad	
Barcelona	58'35
Franco suizo	124'25
Franco cheque Paris	49'95
Libras	28'07
Dollars	7'15
Marcos	11'85
Liras	27'40

Compra y vende toda clase de valores.
Pagamos el dividendo corriente de las acciones del Banco Hispano Colonial.

CARBÓN COKE

Clase superior y clase segunda
Precios sin competencia
FÁBRICA DE GAS

La adquisición de una máquina para escribir TORPEDO representa una verdadera economía.
Informes y referencias Manuel Sintes Rotger, Plaza Príncipe 11, Mahón.



D. Fulgencio Juanico Marqués

FALLECIÓ

en la madrugada de ayer en la ciudad de Barcelona a la edad de 59 años

E. P. D.

Su desconsolada esposa, D.ª Pilar Castillo; hijos Pilar, Rosita y Juanito; hijos políticos, D. Antonio Díaz y D. José Montserrat; nieto, sobrinos y demás parientes al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan tengan presente en sus oraciones el alma del finado.

Mahón 23 Marzo de 1921.

Conferencias telegráficas

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Noticias de la Península

Madrid 22 a las 4'40.

Diligencias judiciales

Durante el día continuó sus trabajos el juzgado especial nombrado para conocer en la causa por asesinato del señor Dato.

Llegó a Madrid otro detenido procedente de Orense, llamado Silvino, cuya participación en el hecho se desconoce.

Tanto la policía como la guardia civil siguen sus pesquisas.

El Ducado de Dato

Mañana será firmado el decreto correspondiente, concediendo el Ducado de Dato, a la viuda del infortunado Presidente del Consejo vilmente asesinado en Madrid.

Del Consejo de Ministros

En la reunión celebrada por el Gobierno en el domicilio del señor Allendesalazar, el ministro de Fomento señor La Cierva trató de los problemas del arroz, del aceite, del trigo y del papel, requiriendo en estos asuntos la opinión de sus compañeros.

Según manifestación del ministro de Fomento, las propuestas que se llevarán en lo sucesivo al Consejo estarán inspiradas en el interés general, pero sin lesionar los intereses de los productores e industriales.

En el Consejo se trató de la adquisición de material ferroviario.

Fué aprobada la fijación de fuerzas del Ejército para el año 1921.

El miércoles próximo se reunirá nuevamente el Gobierno en Consejo de ministros.

Madrid 22 a las 19'45.

La salud del Monarca

Debido a que el Monarca se halla algo indispuerto, se ha suspendido hoy el despacho y las audiencias anunciadas.

Los ministros de turno no han ido por esta causa a Palacio.

La salud de don Alfonso es delicada sin inspirar cuidados y guardando por precaución la calma que le han prescrito los facultativos.

Hablando con el Conde de Bugallal

El ministro de la Gobernación conde de Bugallal ha recibido a los periodistas en su despacho del ministerio de la Puerta del Sol, a los que dijo que el Consejo de ayer fué una exposición de hechos sobre los cuales se resolverá en definitiva en el Consejo de mañana.

Los presos gubernativos

El conde de Bugallal en su conversación con los reporteros, calificó de exagerada la cifra de presos gubernativos que publican algunos periódicos.

Añadió que por indicación de suya hácese continuas revisiones con el objeto de que únicamente continúen detenidos los que deben estarlo.

En el Ministerio de Fomento

Los reporteros han acudido al Ministerio de Fomento donde fueron recibidos por el señor La Cierva, quien les manifestó que había recibido la visita de una comisión de accionistas de ferrocarriles que le rogaron les dijera su actitud sobre este problema, en vista de que las noticias de la Prensa acerca de la opinión que sustentará el ministro de Fomento son en extremo contradictorias.

El señor La Cierva les contestó que es de todos conocida su manera de pensar en esta cuestión y sobre los problemas nacionales, añadiendo que respetará todos los derechos y tratará de impulsar la vida nacional, esperando que cuando realice su labor, ésta será apreciada.

Repitió el señor La Cierva las palabras que siempre le han distinguido y que son demostrativas de su rectitud de criterio, diciendo que en manera alguna se dejará arrastrar por los explotadores y especuladores que aprovechan las circunstancias para lucrarse.

Madrid 23 a las 5.

La acción sindicalista. El dueño de una vaquería asesinado

De Barcelona comunican que en la calle de Muntaner ha sido asesinado el dueño de una vaquería en dicha calle establecida, y llamado don José Ramón Dalmedo.



Salón Victoria

Sábado día 26 de Marzo de 1921. — Víspera de Pascua
Vermut de moda con sexteto a las 6.
Otra sesión a las 9.

SOLEMNIDAD ARTISTICA

Inauguración de la colección de grandes exclusivas del Programa Victoria con la soberbia película de la marca «Bertini-Films» de Roma, titulada

LISA FLEURON

Ultimo triunfo de la eminente diva italiana FRANCESCA BERTINI
Completará el programa la siempre amena película ACTUALIDADES GAUMONT y un chispeante film cómico.

Domingo día de Pascua y Lunes

EL MISMO COLOSAL PROGRAMA

Día de Pascua, COLOSAL BAILE EXTRAORDINARIO

Nota importante. — No deje V. de ver la colección de grandes exclusivas del PROGRAMA VICTORIA.

La agresión se consumó por la espalda, disparándole unos individuos varios tiros y huyendo después de cometido el salvaje asesinato.

El agredido cayó al suelo bañado en sangre, siendo recogido cuando era ya cadáver.

Otro asesinato.

Un obrero carpintero muerto a tiros

Dicen también las noticias que de la Ciudad Condal nos trasmite nuestro corresponsal, que en la calle de Rodeña, un grupo de sindicalistas esperaban apostados el paso del obrero carpintero Emilio Cervera al cual agredieron a tiros, huyendo seguidamente sin que pudieran ser reconocidos.

El agredido fué trasladado a la Casa de Socorro próxima sin que pudieran los facultativos prestarle auxilio alguno por haber fallecido al ingresar en el establecimiento.

Un hidroavión averiado

Dicen de Bilbao que un hidroavión de los que prestan servicio postal de Bayona amerizó junto a la playa de Baquic, por haber sufrido averías en el motor, sin que ocurriera desgracia alguna al piloto ni al mecánico que ocupaban el aparato.

Funerales por el señor Dato

La Diputación de Bilbao ha acordado celebrar solemnes funerales en sufragio del alma del señor Dato y dirigir una expresa comunicación de pésame a la familia del ilustre presidente del Consejo, tan vilmente asesinado.

El cardenal Barraquer

Ha llegado a Tarragona el cardenal Barraquer, Abogado pontificio, al que se ha prodigado un entusiasta recibimiento.

Del Extranjero

Llamamiento a filas

Atenas.—Han sido llamadas a filas las quintas de 1913, 1914 y 1915. Con este motivo el Rey Constantino ha dirigido un mensaje al país diciendo que las fuerzas son necesarias para completar la paz, restablecer el orden en Anatolia, dar efectividad al tratado de Sevres y pacificar el Oriente.

Añade el documento que Grecia obra de acuerdo con las potencias aliadas.

Colisión

El Paso.—Se trabó un violentísimo combate entre unos cien soldados americanos y una partida bastante numerosa de mejicanos que intentaban franquear el Río Grande a pesar de oponerse a su salida los americanos.

Resultaron heridos dos soldados americanos y se cree que las bajas de los mejicanos han sido numerosas.

Fracaso bolchevique

Londres.—Segun el «Daily Express» las fuerzas bolcheviquistas se han visto obligadas a evacuar Armenia.

Turcos y georgianos

Constantinopla.—Los georgianos han echado a los turcos de Batum.

Hallazgo de dinero ruso

Roma.—Las autoridades han abierto doce grandes baúles pertenecientes a la misión comercial rusa, descubriéndose en ellos gran cantidad de piezas de oro y plata y numerosas joyas de valor.

La Alta Silesia en favor de Alemania

Berlin.—El resultado del plebiscito celebrado en Alta Silesia, ha sido el siguiente: 713 000 votos a favor de Alemania y 46 votos a favor de Polonia.



CINE ESPAÑA

ARTE - BELLEZA - EMOCIÓN GRAN SALON DE MODA

Sábado día 26 de Marzo de 1921. — Sesión a las 9.

GRANDIOSO PROGRAMA

Estreno de la magnífica película en cuatro partes, de alto interés dramático, titulada

MORTAL ANGUSTIA

Interpretada por la maga de la pantalla la gentil actriz siempre aplaudida por los públicos de buen gusto artístico FANNY WARD
El asunto de esta cinta es de los más emotivos desarrollándose la escena en un ambiente moral y educativo y siendo realizada la labor de la eximia FANNY WARD por la espléndida presentación y a tística fotografía del film.

Se estrenará además la siempre interesante REVISTA PATHE, una cinta de natural y el mayor éxito de risa de la presente temporada, titulado

¿Y DE LA HEREDERA QUÉ?

(2 partes) por el célebre actor MACK SENNETT

Después de la sesión de la noche tendrá lugar un GRANDIOSO BAILE.

En breve, r aparición de la célebre y elegante actriz Leda G. intérprete de la hermosa comedia EL REFUGIO N.º 1635

Muy pronto.—Una serie de gran éxito, de argumento interesante y que ha merecido entusiastas aplausos en los cines de Madrid.

Orianon

Miércoles día 23 de Marzo de 1921. — A las 5 y tres cuartos

SESION INFANTIL

Proyectándose por última vez la hermosísima película

EL PRIMER VALS

Interpretada por la gran estrella americana MABEL NORMAND

Gratis para los niños que vayan acompañados de persona mayor.

COLOSIALES PROGRAMAS PARA LAS PROXIMAS PASCUAS

En breve. — IMPERIA. El AS de las series, el gran éxito de la temporada, espléndido derroche de lujo y arte.